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PARTIE SCIENTIFIQU E

SECTION BOTANIQU E
Séance du 7 Avri l

Compte rendu de l'herborisation du 11 mars 193 4
aux gorges de Malleval et de Peyssonneaux (Loire )

Par M . MaHI T

En raison sans doute du temps très mauvais de la veille, la sortie n 'a réuni
que quatre participants, dont trois de la Société Linnéenne . Le dimanche
matin un clair soleil a succédé à la pluie diluvienne de la nuit . Le vent d u
sud souffle assez violemment et, grâce à lui, toute la chaîne des Alpes, d u
Mont Blanc à Rochecourbe, apparaît à l ' est et dominera le paysage pendant
tout notre itinéraire. Les trop rares participants n ' auront pas regretté, pa r
ce beau jour, d 'avoir quitté la grande ville .

Le printemps tardif ne nous montre encore qu'un paysage botaniqu e
d ' hiver et nous ne récolterons que quelques plantes en fleurs, marquées du
signe + dans les listes ci-dessous . Ces listes indiquent les plantes dans l ' ordre
où nous les avons rencontrées pendant notre parcours . L 'itinéraire ne comporte
que des terrains siliceux : granites, micaschistes granitiques, gneiss grani-
tiques ou feuilletés .

En quittant Saint-Pierre-de-Boeuf (146 mètres altitude), sur les rocher s
dominant la route de Malleval, nous remarquons : Arum italicum, Polypodium
vulgare, Ceterach ofcinarum.

Quelques centaines de mètres plus loin nous quittons la route pour tra-
verser le ruisseau du Malleval, pour le remonter par le vieux et pittoresqu e
chemin qui conduit au village du même nom et d 'où la vue, de ce chemin ,
est très large sur les Alpes et la plaine dauphinoise . Le panorama des Alpes
est évidemment un peu différent de celui qu'on a à Lyon, puisque le specta-
teur est déporté d'environ 55 kilomètres au sud. Le Vercors se montre avec
plus de détails, la Grande Meije se voit en entier alors qu ' un observateur
exercé en aperçoit la pointe seulement de la cité lyonnaise.

Sur les granites, tout le long du sentier capricieux c t escarpé, nous avons récolté :
Primula grandiflora +, Umbilicus pendulinus, Asplenium Trichomanes ,

A. Adiantumnigrum, Draba verna +, Centaurea paniculata, Lactuca viminea,
Cota tinctoria, Sedum maximum, Sem.pervivum tectorum, Artemisia campestris ,
Helichrysum Stcechas, Sarothamnus purgans, Cardamine hisurta +, Aspleniu m
Halleri, Morus sp ., Sedum hirsutum, Asplenium septentrionale, Annarrhi-
num bellidifolium, Sedum asyphyllum, Erodium cicutarium +.

A noter particulièrement, au point culminant du chemin, sur les rocher s
à pic, la profusion des rosettes d,u Sedum, hirsutum qui ornent les granites
de touffes roses, aux feuilles richement colorées de vert et de rouge . C ' est
d ' ailleurs sur ces rochers la terre d ' élection de plusieurs espèces de Sedum.

Le sentier rejoint le vieux et intéressant village de Malleval (300 mètres ,
altitude environ), en traversant à nouveau le torrent . Les vieux murs et l e
roc recèlent les quelques plantes suivantes : Helleborus fcetidus -f-, Hedera
Helix, Cheiranthus Cheiri -i-, Potentilla verna -f-, Vinca major + .

De Malleval à Lupé (Loire), nous suivons la grande route . Rien de très
particulier à noter, sauf toutefois les peuplements très denses de Sarothamnus
purgans qui tapissent, la rive droite du ravin. Nous avons cueilli : Viola
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ndorata -)-, Sarothanurus .seoparius, S . prmgan .s, Calluna vulgrn i.s, Ilelleborns

/mtictus +, Miborq minima -1- ; Taraxucum Mens-bonis, Barlrhausia taraxa-
cilolia, Lampsana commuais, Valerianella olitoria .

Lupé (350 mètres altitude environ) est comme Malleval un vieux villag e
d'où l'on voit encore admirablement les Alpes et d'où le Massif du Pila t

apparaît. soudain, très proche, avec ses crête enneigés .
Ici nous traversons la fêle Très profonde du ravin (le Lupé, affluent d e

celui de Malleval, el prenons la direction du village de Peyssonneaux, install é
sur la lèvre nord du ravin du Limony . Une vieille croix de pierre marque l a
crête entre les deux ravins, à la croisée de vieux chemins . Le panorama s ' étend
encore sur le sud du Pilai, sur les montagnes d'Annonay, le massif bois é
e t pins de Silva ,' (Ardèche) . Les paysages lavés par la pluie récente et le ven t
du sud apparaissent. dans une netteté saisissante .

A Peyssonneaux (372 mètres altitude), a lieu le repas de midi, au sommet .
du ravin, au bon soleil . C'est un pauvre village des régions granitiques, ma l
tenu, au sol souillé par les fumiers des étables .

Le ravin du Limony, orienté ouest.-est comme il convient, est profondément.
creusé dans les gneiss feuilletés, décomposés par places en blocs ruiniforme s
d'un très bel eliet . Sous Peyssonneaux, Juniperus commuais caractéris e
l'ensemble du paysage avec ses fuseaux vert sombre, qui escaladent l ' adret
du ravin et dont la couleur est mise en évidence par la -teinte rouillée d u
feuillage des chênes . Faute de temps, le peu d ' intérêt de la course — l t végé-
lai ion n ' étant pas développée — et à cause des difficultés de la marche, ca r
il n ' y a pas ou peu de chemins, nous avons assez sommairement exploré le -
iravin . Une visi t .e sérieuse demanderait une journée entière . L'adret contient quel-
ques espèces méridionales, 'elles Ace!. monspessulanum, Pistachia terebint?hu .s .

De Teyssonneaux à Limony nous avons encore remarqué : Jupiperus
rnn,nrunis, Calluna vulgari.s, (»remis Robin' ssp ., Ficir .s croira, Laures nobilis ,
('nstanea vulgaris, .iuglans regia .

FA, en arrivant: à Limony : Lacluca viminea, Helic/rrrysum Stcechas, Umbi-
lieus penrhrlirnrs, Sedrrnr rlrtsl/ph?/lhnn, Celcrach n/jicinarum, Cota ti.netori.a,

Plerolheca uenmusensis -J- .
l'excursion est. virtuellement terminée, nous remontons la rive lumi-

neusr du I1hône jusqu ' au vieux Saint-Pierre-de-1 euf ois est: pris le train de
retour .

SECTION MYCOLOGIQU E
Séance du 16 Avril

rl Lepiota Forquignqli quélet » et « Lepiota ochraceo-cyanea Kt huer n

Par M . BAntnct c

M. (ir-s'rv, direetenr du .Jardin Botanique de Dijon, n bien votln nou s
eommimiquem quelques individus d ' une elegante lépiote, qu ' il avait reeoln e
dans la rivh•(tif do Chenôve, près Dijon, le t/r oclohre dernier .

J'ai il, euunin cet le lépiote Lepiota Forqui.guoni. (luélel (A . F. A . S ., Blois ,
188/1, page 277, pl . Vlil, Hg. I ), après eoi paraicon attenlive des echlnlillon s
avec la deseripl .ion et les figures originales

. Après avoir pris connaissance de la note de noire savant collègu e
M . II . künxcn (

liulletiu de la Société L innéenne de Lyon, mars 193 /x, p . AI-43) ,
j ' ai corstalé que les spéenuens de Chenôve (Digon) avaient la plus étroi t e
ressemblance avec l ' espèce L. oc/n'aceo-crlanea Kühner, déerile dans cette


